
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 483 
ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 30.01.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e quarenta, do dia trinta do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ 

WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E 

WILLIAN SANTOS BASILIO. O presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do expediente. 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 04/2025  – Denomina a Rua Manoel Júnior Gomes da Silva. Autor: Augusto 

Belarmino de Souza. 

PROJETO DE LEI Nº 05/2025 - Denomina a Rua Diana Lira de Araújo. Autor: Danilo Marques dos 

Santos Almeida. 

PROJETO DE LEI Nº 06/2025 - Denomina a Rua Basílio de Lima. Autor: Willian Santos Basílio. 

PROJETO DE LEI Nº 07/2025 - Denomina a Rua Luís Geraldo da Silva. Autor: Augusto Belarmino de 

Souza. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 15/2025 – Solicita a construção de uma lombada na Rua José Mendes de 

Oliveira (Frente de Alex). Autor: Francinaldo Barbosa. 
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REQUERIMENTO Nº 16/2025 – Solicita a construção de uma quadra de Esportes para a Escola 

Municipal Januário Ferreira de Souza no Sítio Cabeçudo. Autor: Francinaldo Barbosa. 

REQUERIMENTO Nº 17/2025 – Solicita a construção de um Fossão nas proximidades do calçamento 

da Rua Projetada do Valério. Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 18/2025 – Solicita a compra de um terreno ou reserva de um espaço para a 

prática do esporte do grau. Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 19/2025 – Solicita a criação do cartão social de Casserengue para as famílias 

carentes. Autor: Augusto Belarmino. 

REQUERIMENTO Nº 20/2025 – Solicita a construção de uma praça na Rua da Cruz próximo a Igreja. 

Autor: Augusto Belarmino. 

REQUERIMENTO Nº 21/2025 – Solicita o apoio ao Curso de Corte e Costura e Artesanato de mulheres 

e jovens do município. Autor: Augusto Belarmino. 

REQUERIMENTO Nº 22/2025 – Solicita a criação de um Programa Social de Cozinha Comunitária no 

município. Autor: Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 23/2025 – Solicita a solicitação de um conjunto habitacional destinado a 

população de baixa renda do nosso município. Autor: Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 24/2025 – Solicita a recuperação das estradas rurais para o retorno das aulas. 

Autor: Danilo Marques. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

O VEREADOR WAGNER FREIRE, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas redes 

sociais. Na ocasião, apresentou um requerimento destacando a necessidade da criação de um fossão na 

comunidade do Valério, uma vez que a rede de esgoto está sendo despejada em um barreiro comumente 

utilizado pela população. Além disso, reforçou a preocupação com a irregularidade no uso do transporte 

da prefeitura por motoristas não autorizados. Também alertou sobre a falta de transporte para os 
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estudantes do ensino superior que frequentam instituições em Campina Grande, solicitando que a 

prefeitura retome esse serviço. O vereador ainda destacou a importância da criação de um ponto para 

mototaxistas, a implementação de um programa municipal de incentivo financeiro para alunos do 8º e 9º 

ano ("pé-de-meia municipal") e a concessão de auxílio-alimentação para estudantes do ensino superior. 

Por fim, mencionou a necessidade da implementação do REURB, projeto de regularização fundiária já 

debatido em legislaturas anteriores. Encerrando sua fala, agradeceu aos amigos de outros estados que 

acompanham a sessão pelas redes sociais. 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Inicialmente, agradeceu ao presidente da Câmara pelo apoio ao ceder o veículo oficial para 

deslocamento até João Pessoa, onde buscou suporte para um projeto de habitação destinado à população. 

Na ocasião, destacou a necessidade da criação de bairros no município para facilitar a organização 

territorial e propôs a nomeação das ruas projetadas com homenagens a personalidades ilustres da cidade. 

Além disso, explicou o requerimento que visa a implantação de um cartão social para beneficiar famílias 

de baixa renda. O vereador também apresentou um requerimento solicitando a construção de uma praça 

na Rua Aristides Matias, ao lado da igreja local, com o objetivo de proporcionar mais segurança e 

incentivar a socialização da comunidade. Ainda por meio de requerimento, ressaltou a importância do 

apoio do Poder Executivo para a oferta de cursos de corte, costura e artesanato, visando qualificação 

profissional. Por fim, declarou que estará presente na Câmara todas as quartas-feiras para atender e ouvir 

as demandas da população, a fim de buscar soluções e encaminhamentos necessários. 

O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA, saudou os presentes e os que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Inicialmente, apresentou um requerimento solicitando a construção de uma quadra 

poliesportiva no Sítio Cabeçudo, nas proximidades da Escola Januário Ferreira de Souza. Além disso, 

destacou a necessidade de manutenção nessa mesma escola, ressaltando que os muros precisam de grades 

para melhorar a visibilidade do exterior. Também apresentou um requerimento para a implantação de um 

quebra-molas na Rua José Mendes de Oliveira, considerando o intenso fluxo de veículos em alta 

velocidade na via. Por fim, reforçou a urgência da criação de um fossão na comunidade do Valério, 

medida essencial para solucionar problemas relacionados ao saneamento básico na região. 
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O VEREADOR WILLIAN SANTOS, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas redes 

sociais. Inicialmente, apresentou e explicou um requerimento solicitando a criação de uma cozinha 

comunitária para fornecer alimentação à população em situação de vulnerabilidade no município. Além 

disso, destacou a importância da implementação do projeto REURB, que visa a regularização de núcleos 

urbanos irregulares, garantindo o direito à moradia. Também apresentou um requerimento para a criação 

de um projeto habitacional voltado à população, ressaltando o apoio de um senador para viabilizar sua 

execução. Por fim, parabenizou os requerimentos apresentados pelos colegas de sessão e enfatizou a 

necessidade da continuidade desses projetos para atender às demandas da comunidade. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI N° 02/2025 - Dispõe a doação de um veículo à COOPAC - Cooperativa de Produção 

e Comercialização dos Caprinocultores e Ovinocultores do Curimataú Paraibano, e dá outras 

providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 04/2025  – Denomina a Rua Manoel Júnior Gomes da Silva. Autor: Augusto 

Belarmino de Souza. 

PROJETO DE LEI Nº 05/2025 - Denomina a Rua Diana Lira de Araújo. Autor: Danilo Marques dos 

Santos Almeida. 

PROJETO DE LEI Nº 06/2025 - Denomina a Rua Basílio de Lima. Autor: Willian Santos Basílio. 

PROJETO DE LEI Nº 07/2025 - Denomina a Rua Luís Geraldo da Silva. Autor: Augusto Belarmino de 

Souza. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 01/2025 – Solicita a limpeza dos barreiros nos sítios: Cinco Lagoas, Travessa, 

Pedrinha d’água e Gameleiro  – Autor: Ionar Alves da Silva. 
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REQUERIMENTO Nº 02/2025 – Solicita a extensão da rede de água da Rua José Laurentino Marinho - 

Autor: Wagner Freire da Silva. 

REQUERIMENTO Nº 03/2025 - Implantação de uma sala de estabilização no município - Autor: 

William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 04/2025 - Fornecimento de motos para agentes de saúde e agentes de endemias 

na zona rural - Autor: William Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 05/2025 - Calçamento na comunidade Pedra D’água da residência de Quermí até 

Rona - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 06/2025 - Construção de uma rampa no PSF II - Sítio Cabeçudo - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 07/2025 - Construção da escadaria no Cruzeiro do Cabeçudo - Autor: Averaldo 

Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 08/2025 - Construção da praça Joana Soares no Sítio Pedra d’água - Autor: 

Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 09/2025 - Distribuição de cestas básicas para os alunos carentes da rede pública 

durante as férias - Autor: Danilo Marques Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 10/2025 - Solicita calçamento da Rua Sem Saída paralela a Rua Orestes Justino 

(Rua de Kel) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 11/2025 - Construção de lombada na Rua Severino Feitosa de Amorim (próximo 

a Kel e Kelinha) - Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 12/2025 - Construção de tarimbas de cimento dentro do mercado público - 

Autor: Francinaldo Barbosa dos Santos. 

REQUERIMENTO Nº 13/2025 - Instalação de câmeras de segurança na entrada da cidade e na entrada 

do Sítio Cabeçudo, saída Cinco Lagoas e Serra Branca  - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 
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REQUERIMENTO Nº 14/2025 - Distribuição de fardamento escolar aos alunos da rede municipal de 

ensino - Autor: Severino de Lima Ribeiro. 

As matérias foram APROVADAS POR UNANIMIDADE. Ademais, o Presidente da Câmara, Averaldo 

Pereira, solicitou ao Poder Executivo a realização de uma manutenção nas proximidades do poço do Sítio 

Cabeçudo, alertando para o risco de inundação devido às chuvas, o que poderia tornar o poço inutilizável. 

E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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